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Město Pohořelice

mestopohorelice

Vážení spoluobčané,
z  valentýnského února se  přesouváme 

do března, měsíce, který je tradičně spojován 
se ženami. Možná se někteří z nás v únoru za-
mýšleli nad tím, zda je svátek svatého Valen-
týna „dostatečnou“ příležitostí k  tomu, aby-
chom své ženě, partnerce či přítelkyni vyjádřili 
poděkování a náklonnost. Někdy nad podob-
nými gesty váháme déle, než je nutné – a me-
zitím čas neúprosně běží dál. Berme proto 
březen jako další příležitost připomenout si, 
jak důležitou roli ženy v našich životech mají. 
Nezapomeňte proto popřát své ženě druhou 
březnovou neděli, tedy 8. března k Mezinárod-
nímu dni žen.

Letos přijde astronomické jaro už 20. 
března v 15.46 hodin, i když jsme zvyklí na 21. 
březen, příroda si však svůj čas určuje sama. 
Delší dny a první hřejivé paprsky slunce nám 
po  zimním období dodávají novou energii 
i chuť do práce. Někdo vyráží na procházky 
do přírody, jiný se s nadšením pouští do práce 
na zahradě – a ani já nejsem výjimkou. Za-
hrádky se po zimě postupně probouzejí, půda 
je připravena přijmout první semínka a saze-
nice.

Jaro však není jen obdobím růstu a no-
vých začátků, ale také časem úklidu a péče 
o  prostředí, ve  kterém žijeme. Uklízíme své 
domovy, zahrady i veřejná prostranství, proto-
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INVESTIČNÍ AKCE VE MĚSTĚ

že čisté a upravené okolí přispívá k  lepší at-
mosféře nás všech. I z tohoto důvodu město 
ve druhé polovině března přistaví kontejnery 
na velkoobjemový a nebezpečný odpad, aby 
měl každý možnost zbavit se  věcí, které již 
dosloužily. Společným úsilím můžeme přispět 
k tomu, aby naše město bylo čisté, upravené 
a připravené na nadcházející sváteční období.

Ke konci měsíce si připomínáme Den uči-
telů, který je spojen s odkazem Jana Amose 
Komenského. Tento den je příležitostí vyjádřit 
poděkování všem pedagogům za  jejich kaž-

dodenní práci, trpělivost a odpovědnost, s níž 
se věnují vzdělávání a výchově mladé gene-
race. Zároveň je dobré si uvědomit, že vzdě-
lávání není pouze záležitostí školy. Neméně 
důležitou roli hraje rodina a  osobní příklad 
každého z nás.

Důkazem toho, že touha po poznání nezná 
věkové hranice, jsou také naši senioři. Spolu 
s kolegy jsem měl tu čest působit jako cere-
moniář při  slavnostní promoci našich „dříve 
narozených“ studentů, kteří úspěšně absolvo-
vali studium Virtuální univerzity třetího věku 

Provozně ekonomické fakulty České země-
dělské univerzity v Praze. Slavnostní předá-
ní osvědčení o  absolutoriu bylo důstojným 
vyvrcholením jejich studijního úsilí a zároveň 
inspirací pro nás všechny.

Blíží se  také Velikonoce – svátky nového 
života, naděje a obnovy. V tomto jarním období, 
které symbolizuje začátky a proměnu, vám pře-
ji především pevné zdraví, dostatek sil, radosti 
a chuti do společné práce pro naše město.

Bc. Miroslav Novák
starosta města

1) V místní části Smolín pokračuje výstav-
ba nového odpočinkového místa — vzniká zde 
veřejné grilovací zázemí s  ohništěm. Velké 
poděkování patří Smolínskému spolku za jeho 
aktivitu a  nasazení. Do  budoucna v  areálu 
plánujeme také vybudování hřiště s umělým 
povrchem a  rozšíření dětského hřiště, aby 
prostor sloužil všem generacím.

2) Společně s  kolegou místostarostou 
Ondřejem Veselým jsme navštívili stavbu 
přístavby základní školy. Práce pokračují dle 
plánu — budova je již pod střechou a všechny 
stavební otvory jsou osazeny okny a dveřmi. 

Na začátku roku byla také vysoutěžena 
instalace fotovoltaické elektrárny, která bude 
umístěna jak na stávající, tak na nové budově. 

Díky tomu dojde ke snížení energetické nároč-
nosti a úsporám v provozu školy. 

3) Posilujeme tým technických služeb. 
Začátkem roku jsme převzali dva nové elek-
trovozy, které pomohou zefektivnit každoden-
ní práci v terénu. Na  jejich pořízení jsme byli 
úspěšní v dotační výzvě, která pokryla 50 % 
nákladů. Díky tomu můžeme modernizovat 
vozový park a zároveň hospodárně nakládat 
s fi nančními prostředky.

4) Na jaře zahájíme jednu z největších in-
vestičních akcí poslední doby — výstavbu 44 
bytů určených pro nájemní bydlení. Nové byty 
vzniknou v areálu bývalých kasáren, kde dojde 
k  demolici dvou starých likusových skladů. 
Projekt přinese nové možnosti dostupného 
nájemního bydlení a podpoří další rozvoj této 
lokality. 

5) Po  Slavnostech města Pohořelice, 
které se  uskuteční 5. a  6. června, zahájíme 
práce na  revitalizaci veřejného prostranství 
Stará obec. Dojde k celkové úpravě veřejného 
prostoru tak, aby zde vzniklo příjemné místo 

6) Malé drobnosti, o  to větší radost. 
Na  ulici Dlouhé jsme dokončili výměnu zá-
bradlí podél chodníku, která přispěje k  větší 
bezpečnosti i pohodlí všech, kdo tudy denně 
procházejí. Nové zábradlí nejen lépe chrání 
chodce, ale zároveň kultivuje veřejný prostor 
a dává ulici upravenější vzhled. Jsem rád, že 
i  takové zdánlivě nenápadné úpravy mohou 
zlepšit každodenní život obyvatel i návštěvní-
ků a udělat naše město zase o něco příjemněj-
ším místem. 

Napadají vás i  jiné úpravy? Neváhejte 
se mi ozvat.

Patrik Pařil, váš místostarosta

pro setkávání, odpočinek i pořádání kulturních 
akcí. Součástí projektu je také vybudování 
řady nových parkovacích míst, která zlepší 
dostupnost celé lokality.
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INFORMACE Z ODBORU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
Novinka na sběrném dvoře - zapůjčení přívěsného vozíku
Vážení občané,
sběrný dvůr nově nabízí možnost zapůjčení přívěsného vozíku.
Podmínky:
• cena za půjčení: 100 Kč (platba pouze platební kartou)
• vozík je nutné vrátit v den půjčení
• půjčení je možné výhradně za účelem odvozu odpadu na sběr-

ný dvůr
• je nutné předložit občanský průkaz nebo jiný doklad totožnosti
• objednávky na tel. č. 720 986 672.

Technické údaje: nebržděný přívěs do celkové hmotnosti 750 
kg, řidičské oprávnění skupiny B, maximální rychlost 130 km/h.

Půjčení přívěsného vozíku je již nyní k dispozici a do 10. 3. 
2026 je zdarma.

Použité oleje a tuky do kanalizace nepatří
V každé domácnosti při běžné přípravě jídel vznikají použité 

kuchyňské oleje a  tuky. Přestože se  jejich vylití do  dřezu může 
zdát jako jednoduché řešení, do kanalizace nepatří. Po ochlazení 
v potrubí tuhnou, zachycují se na jeho stěnách a postupně vytvá-
řejí pevné usazeniny. Ty mohou vést k zápachu, omezení průtoku 
nebo až k úplnému ucpání kanalizace – a to nejen v domácnosti, 
ale i ve veřejné síti.

Odstraňování tuků z  kanalizační soustavy a  čistíren odpad-
ních vod je technicky i fi nančně náročné, což se následně promítá 
do ceny stočného.

Žádáme proto občany, aby použité oleje a  tuky nechali vy-
chladnout, slévali je do plastových lahví a odevzdávali do sběr-
ných nádob na  použité kuchyňské oleje. Pokud se  jedná pouze 
o malé množství, postačí jej setřít papírovým ubrouskem a  ten 
vyhodit do směsného komunálního odpadu.

Zároveň připomínáme, že do kanalizace nepatří ani zbytky jí-
del, hygienické potřeby (včetně vlhčených ubrousků), pleny, che-
mikálie ani léky.

Děkujeme občanům za ohleduplný přístup, který pomáhá před-
cházet poruchám kanalizace a přispívá k ochraně životního pro-
středí.

Kompostéry zdarma – nabídka stále platí
Město Pohořelice nabízí občanům možnost bezplatné výpůjč-

ky kompostérů o objemu 1000 l. Podmínkou je umístění kompos-
téru na území města a jeho městských částí, přičemž trvalé byd-
liště v Pohořelicích není nutné. Na  jedno číslo popisné lze získat 
i více kusů.

Postup je jednoduchý – nejprve podepíšete smlouvu na odbo-
ru životního prostředí MěÚ u p. Galiové (tel. 720 071 497) a ná-
sledně, po telefonické domluvě s p. Čermákem (tel. 724 719 329), 
si kompostér vyzvednete na dvoře městského úřadu. Při vyzved-
nutí je nutné předložit smlouvu.

Kompostér je vypůjčen na 7 let, po uplynutí této doby přechází 
do vlastnictví vypůjčitele. Je balen ve dvou krabicích a lze jej od-
vézt běžným osobním autem.

Pálení rostlinného odpadu je zakázáno
Připomínáme, že od  1. března 2025 je zakázáno spalovat 

rostlinné zbytky ze  zahrad. Tento zákaz platí pro  všechny pří-
pady, kdy je účelem spalování zbavení se odpadu, tedy například 

pálení listí, větví apod. Spalování rostlinných materiálů je možné 
pouze pro rekreační účely a za účelem přípravy pokrmů, například 
při opékání špekáčků nebo při tradičních akcích, jako je pálení ča-
rodějnic.
Kam s bioodpadem?
• Sběrný dvůr – zdarma odevzdání rostlinného odpadu
• Popelnice na  bioodpad– pravidelný svoz, možnost získat 

vlastní nádobu
• Domácí kompostéry – zdarma pro domácí kompostování
• Velkoobjemové kontejnery – přistavené ve vyhlášených termí-

nech.
Nepovolené spalování rostlinného odpadu může být sankcionováno.

Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu
SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU
Termíny: 
Pohořelice     17. 3. 2026 (úterý)
Nová Ves, Smolín a Velký Dvůr   24. 3. 2026 (úterý)

Jedná se o zářivky, výbojky, akumulátory, baterie, barvy, lepi-
dla, oleje a nádoby jimi znečištěné a dále vyřazená elektrická zaří-
zení (televizory, ledničky, malé spotřebiče, apod.)

Odpady prosím odložte v ranních hodinách k silnici před dům  
- do 9:00 hod.

SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU
Termíny:
Pohořelice 19. - 21. 3. 2026 (čtvrtek až sobota)
Nová Ves, Smolín a Velký Dvůr  26. - 28. 3. 2026 (čtvrtek až sobota)

Kontejnery budou přistaveny na obvyklých místech a budou 
vyváženy průběžně po naplnění.  

Pohořelice: ulice Brněnská, Chaloupky, lokalita Polní, ulice 
Mlýnská, Stará obec, ulice U Cihelny, ulice Šumická, nám. Svo-
body, Vídeňská u hřbitova, v Kasárnách; Smolín 2 ks, Nová Ves 2 
ks, Velký Dvůr.

Do kontejnerů patří: velkoobjemový odpad, jako jsou např. 
matrace, koberce a jiný odpad větších rozměrů, který nelze uložit 
do nádob na směsný komunální odpad ani do kontejnerů na tří-
děný odpad.

Vedle kontejneru je možné odložit větší větve, budou se dále 
zpracovávat.

Do kontejnerů nepatří: nebezpečný odpad, stavební suť, bio-
logický odpad, papír, sklo, plast, nápojové kartony a kovy. A také 
sem nepatří vyřazená elektrozařízení (pračky, ledničky, atd.), 
která je možné odevzdat v  úterý při  svozu nebezpečného od-
padu (tj. Pohořelice 17.3.2026; Smolín, Nová Ves a Velký Dvůr 
24.3.2026).

Svoz nebezpečného a  velkoobjemového odpadu zajišťuje 
spol. FCC ČR, s.r.o.

Kontejnery budou umístěny také v zahrádkářské oblasti za ul. 
Brněnská v termínu 19. - 22. 3.2026 - zajišťuje město Pohoře-
lice.

Ing. Ivana Galiová,
odbor životního prostředí MěÚ,

ivana.galiova@pohorelice.cz
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KC PFANN

SENIOR TAXI POHOŘELICKO ROZŠIŘUJE SVÉ SLUŽBY:
NOVÉ CÍLE I ŠIRŠÍ MOŽNOSTI VYUŽITÍ  

Dostupnější péče, snadnější nákupy i cesty 
za službami. Společenství obcí Pohořelicko re-
aguje na potřeby svých obyvatel a od 1. února 
2026 významně rozšířilo fungování oblíbené 
služby Senior Taxi.

Kam nově pojedeme?
Dosavadní síť tras se  rozrůstá o  důležitá 

okolní centra. Kromě cest v  rámci regionu a do spádových zdravot-
nických zařízení mohou nyní klienti Senior Taxi využívat dopravu také 
do těchto měst:
· Ivančice, Miroslav, Hrušovany nad Jevišovkou, Mikulov, Hustopeče 

a Hrušovany u Brna.
Tento krok výrazně usnadní přístup ke specialistům nebo speciali-

zovaným úřadům, které v bezprostředním okolí chyběly.
Nejen k lékaři, ale i za nákupy a péčí. Zatímco dosud byla služba pri-

márně určena pro návštěvy lékařů a úřadů, nově pravidla pamatují i na 
běžné životní potřeby. Klienti mohou Senior Taxi nově využít také pro:
· zajištění nákupů: Doprava za prodejci potravin a spotřebního zboží,
· služby osobní péče: Cesty ke kadeřníkovi, na pedikúru či další ne-

zbytné služby, které přispívají ke kvalitě života a spokojenosti na-
šich občanů.

Jak službu využít?
Podmínky pro využívání služby zůstávají pro stávající klienty stejné. 

Pro nové zájemce připomínáme základní postup:
1. Registrace: Zájemce (osoba starší 65 let nebo držitel průkazu 

TP, ZTP, ZTP/P) si musí nejdříve vyřídit průkaz klienta v městské 
knihovně v Pohořelicích (Brněnská 2, Pohořelice).

2. Objednávka: Jízdu je nutné objednat minimálně dva pracovní dny 
předem na telefonním čísle +420 720 869 226 (dispečink je k dis-
pozici v prac. dny od 8:00 do 13:00).

3. Kapacita: Každý klient může využít až 10 jízd v kalendářním měsíci.
Věříme, že tyto novinky přispějí k větší soběstačnosti a spokojenos-

ti všech, kteří službu využívají. Senior Taxi není jen doprava – je to cesta 
k udržení kontaktu s okolím a snadnějšímu zvládání každodenních po-
vinností.

Více informací zjistíte na webu Služby https://sopohorelicko.cz/
senior-taxi-pohorelicko/

Společenství obcí Pohořelicko

JARNÍ SWAP V POHOŘELICÍCH: DEJTE VĚCEM DRUHOU ŠANCI  
Máte doma věci, které už nevyužíváte, 

ale stále mohou posloužit někomu dalšímu? 
Přineste je na tradiční pohořelický jarní swap 
a odneste si něco, co vám udělá radost. Swap 
je jednoduchá a  udržitelná výměna věcí – 
bez peněz, s ohledem na přírodu i komunitu.
Kdy a kde
· Sběr věcí: pátek 27. března, 16.00–19.00, 

KC Pfann
 Swap: sobota 28. března, 11.00–14.00, dvůr 
a Konírna KC Pfann
Co můžete přinést (ČISTÉ A FUNKČNÍ!)
·  kuchyňské vybavení (nádobí, hrnce, ple-

chy, formy na pečení atp.)

· vybavení domácnosti (obrazy, dekorace, 
závěsy, záclony)

· mechanické domácí spotřebiče (elektrické 
nepřijímáme !)

· knihy, časopisy, CD, DVD, gramodesky
· sportovní vybavení (pro děti i dospělé)
· zahradní náčiní a dekorace
· hračky, společenské hry
„Kolik pokladů ti doma leží ladem?“
Co nenosit !!
· oblečení
· elektroniku

Věci, které nenajdou nové majitele, předá-
me do re-use centra nebo sběrného dvora.

Doprovodný program
· stánek na podporu zvířecího azylu v Po-

hořelicích
Kontakty
· Magdaléna Němečková – 606 953 811
· Silvie Režná – 773 027 237

Přijďte s námi podpořit udržitelný způsob 
života a dát věcem druhou šanci.

Akce se  koná díky realizaci komunit-
ní práce v  rámci projektu OPZ+ v  regionu 
MAS Podbrněnsko II. Projekt realizuje MAS 
Podbrněnsko a  je spolufi nancován Evrop-
skou unií.
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SPOLEČNĚ TVOŘÍME POHOŘELICE – ZAPOJTE SE SVÝM NÁPADEM  
Na Kulturním centru 

Pfann v rámci projektu OPZ+ 
v regionu MAS Podbrněnsko 
II a ve spolupráci s městem 

Pohořelice vytváříme prostor, kde se lidé mohou potkávat, sdílet zkuše-
nosti a společně ovlivňovat život ve městě. Fungují zde kluby seniorů, 
setkávání maminek, trénink paměti, swap a další aktivity. Přesto často 
vídáme stále stejné tváře.

A to bychom rádi změnili.
Ne proto, že by současní účastníci nestačili – naopak, jejich energie 

je pro město neocenitelná. Ale věříme, že každý občan má co nabíd-
nout. Každý z nás má nějaký nápad, dovednost, zkušenost nebo jen 
chuť udělat něco malého pro své sousedy.

Rádi bychom podpořili to, aby více aktivit vznikalo přímo na základě 
vašich nápadů a představ.

Nemusíte organizovat velkou akci. Stačí malý nápad.
Mnoho lidí má obavu, že zapojit se znamená převzít velkou odpo-

vědnost. Tak to ale vůbec není. Hledáme především drobné nápady, 
které můžeme společně rozvinout.

Vy přinesete myšlenku – a my vám pomůžeme s realizací. Prostor, 
materiál, propagaci i organizační podporu zajistíme společně.

Vaše město, vaše nápady.
Pohořelice nejsou jen budovy a ulice. Pohořelice jsou lidé, kteří tu 

žijí. A proto vás zveme, abyste se stali součástí toho, co se u nás děje. 
Nemusíte mít zkušenosti ani být organizátor. Stačí chuť přispět malým 
kouskem – a společně vytvoříme něco, co má smysl.

Máte nápad, otázku nebo chuť se zapojit? Ozvěte se. Těším se na 
každého, kdo přidá svůj hlas, myšlenku nebo drobný nápad.

Společně tvoříme Pohořelice. Každý nápad se počítá.
Kdy se potkat?
Každý čtvrtek od 26. března, vždy mezi 16.00–18.00, nás najdete 

na KC Pfann. Rádi si s vámi o vašich nápadech popovídáme.

Plánované akce na KC Pfann:
 Březen
• Swap – 28. 3. 2026 • Jóga na židli
Duben
• Kurz první pomoci
• Trénink paměti v přírodě
Květen
• Sousedské setkání

Za tým komunitních pracovníků: Magdaléna Němečková

ZDRAVÍ DĚTÍ ZAČÍNÁ V KAŽDODENNÍCH DROBNOSTECH
Doporučení hygieny dětí a mladistvých
Zdravý vývoj dětí a mladistvých je společnou odpovědností rodi-

ny, školy, školky i celé společnosti. Každý den se naše děti setkávají 
se situacemi, které mohou ovlivnit jejich zdraví – ve školce, ve škole 
a školských zařízení, při sportu či hře venku. Pracovníci Krajské hy-
gienické stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně, oddělení 
hygieny dětí a mladistvých, se  dlouhodobě zaměřují na  prevenci, 
tedy kroky, které pomáhají předcházet nemocem, úrazům i dlouho-
dobým zdravotním obtížím. Právě prevence je tou nejúčinnější ces-
tou ke zdraví.

Pohyb jako přirozená součást dne
Děti dnes tráví stále více času vsedě – ve školách, u domácích 

úkolů i  u  obrazovek. Přitom pravidelný pohyb je nezbytný nejen 
pro  správný růst kostí a  svalů, ale také pro  psychickou pohodu, 
obranyschopnost a soustředění. Doporučujeme, aby děti měly ka-
ždý den aktivní pohyb, ideálně venku. Nemusí jít jen o organizova-
né aktivity, stačí procházky, jízda na kole, volná hra na hřišti i cesta 
do školy a ze školy pěšky má význam.

Zdravé stravování bez extrémů
Správná výživa je dalším pilířem zdraví. U dětí je důležité budo-

vat zdravé stravovací návyky už od útlého věku. Strava by měla být 
pestrá s dostatkem ovoce, zeleniny, celozrnných výrobků, mléčných 
produktů…. Naopak sladkosti, slazené nápoje a vysoce průmyslově 
zpracované potraviny mohou vést k nadváze a dalším zdravotním 
komplikacím. Pravidelně upozorňujeme na význam kvalitního stra-
vování a dostatečného pitného režimu – nejlépe v podobě čisté vody 
či neslazených čajů.

Spánek a duševní pohoda
Nedostatek spánku je u  dětí a  mladistvých čím dál četnější. 

Přitom právě spánek je klíčový pro  regeneraci organismu, imunitu 

i školní výkon. Mladší děti potřebují dle doporučení 9 až 11 hodin 
spánku, dospívající aspoň 8 hodin. Důležité je také omezit používá-
ní mobilních telefonů a tabletů před spaním, protože modré světlo 
ovlivňuje usínání a hormonální procesy.

Stejně důležitá jako tělesné zdraví je i  duševní pohoda. Vší-
mejme si změn v chování dětí, dopřejme jim prostor pro odpočinek 
a  otevřenou komunikaci. Bezpečné a  podporující prostředí doma 
i ve školách je zásadní prevencí psychických obtíží.

Hygienické návyky a prevence nemoci
Základní hygienické návyky, jako je pravidelné mytí rukou mý-

dlem a v teplé vodě, správná osobní hygiena či péče o chrup, patří 
k nejúčinnějším opatřením proti šíření infekčních onemocnění. Dů-
ležitou roli hraje také očkování, které chrání nejen jednotlivce, ale 
i celou komunitu.

Ve školách a školských zařízeních dbáme na vhodné klimatické 
podmínky, dostatečné větrání, správné osvětlení a bezpečné pro-
středí. Spolupráce s řediteli škol, pedagogy i rodiči je v této oblasti 
klíčová. Školky a školy by měly dbát na čistotu hraček, stolů, lavic, 
podlah, vzduchotechnického zařízení apod. Rodiče mohou doma 
pomáhat tím, že děti učí uklízet hračky a udržovat svůj pokoj čistý. 
Jako tip z praxe můžu doporučit hravou formu výuky hygieny pro-
střednictvím her, kvízů, což zvyšuje dětskou motivaci a zapamato-
vání návyků.

Společně pro zdravější dětství
Hygiena není jen o pravidlech. Cílem pracovníků oddělení hy-

gieny dětí a mladistvých není pouze kontrolní činnost, ale zároveň 
i prevence, poradenství a podpora. Zdraví dětí vnímáme jako prioritu 
a věříme, že společným úsilím lze vytvářet podmínky pro spokojené 
a aktivní dětství.

Ing. Marcela Březinová,
Krajská hygienická stanice Brno
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1. KROJOVÝ PLES V POHOŘELICÍCH 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V POHOŘELICÍCH 

Pohořeličtí, přespolní, rodiny, přátelé, ka-
marádi, zkrátka vy všichni, kteří jste dorazili 
na první krojový ples v Pohořelicích – DĚKU-
JEME!

Podařilo se vám s námi začít novou tradici 
v našem městě a jsme za to moc rádi!

Bylo vás víc jak 250, což je daleko víc, než 
jsme čekali, a my si toho moc vážíme! Rádi 

také zmíníme, že k nám dorazilo 22 přespol-
ních chas a zmínka o našem plese byla odvy-
sílána dokonce i na Českém rozhlasu Brno.

Pár fotek a videí již zde k dispozici a zby-
tek naleznete na Facebookové události plesu.

Děkujeme také všem sponzorům plesu, 
díky kterým se  nám podařilo seskládat 200 
cen do okamžité tomboly a 14 cen hlavních! 

Velký dík patří také městu Pohořelice za pod-
poru této akce.

Děkujeme ještě jednou za  úžasný první 
krojový ples v  Pohořelicích a  těšíme se, že 
se opět uvidíme na dalších folklorních akcích.

Za organizační tým krojového plesu
Eva Rudolfová, David Hušek, Martina Kachyňová, 

Sára Slívová, Pavel Hulman a Jan Kříž

Vážení spoluobčané,
děkujeme z  celého srdce 

za  vaše dary, kterými jsme opět 
pokořili rekord! Během Tříkrálové 
sbírky jsme v letošním roce vybrali 
skvělou částku 146 391 Kč, z toho 
16 117 Kč v části Smolín a 16 920 
Kč v části Nová Ves, a to především 
díky vaší štědrosti.

Velký dík patří všem našim členům a dobrovolníkům z řad občanů, 
kteří se do sbírky zapojili, a to v Pohořelicích, Nové Vsi i ve Smolíně. Jme-
novitě si dovolíme zmínit vedoucí skupinek koledníků a moc poděkovat 
Elišce Maškové, Brunovi Hašplovi, Vojtěchu Janíčkovi, Lukáši Bičanovi, 

Soni Malé, Vojtěchu Malému, Ondřeji Hlavinkovi, Oliveru Švecovi, Ondřeji 
Vavříkovi, Kamile Szombati, Kateřině Uedlové, Jakubu Vimrovi, Nicolasi 
Harderovi, Leoši Mánkovi, Zdeňce Bartákové a Karlu Bořeckému.

Děkujeme také moc za podporu a spolupráci naší městské knihov-
ně a paním knihovnicím Ivaně Hákové a Martině Minaříkové, také paní 
Věře Formanové z městského úřadu, pracovnicím České pošty a v ne-
poslední řadě také farnosti Pohořelice v čele s panem farářem Martinem 
Kohoutkem.

Jsme rádi, že sbírka má u nás v Pohořelicích takovou podporu a tě-
šíme se na příští ročník!

Děkujeme, Pohořelice!
Za všechny tříkrálové koledníky

Honza Kříž, koordinátor Tříkrálové sbírky v Pohořelicích
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KARAFIÁTY Z BOGOTY: ROZHOVOR S AUTORKOU
A POZVÁNKA NA AUTORSKÉ ČTENÍ 

Karafiáty z  Bogoty jsou silným románem, kterému nechybí 
akce, napětí, poměrně zásadní zvraty, ale taky humor a  lehká 
nadsázka. Jak se vám psala? Přeci jen takhle kloubit různé moti-
vy, aby to dohromady fungovalo, není úplně snadné.

Karafiáty se mně psaly snadno. Dá se říct, že jsem při psaní 
relaxovala. Zabrat mi dalo jen pár scén, a  to na začátku knihy. 
Když jsem se opět vcítila do bezmoci, kterou jsem tehdy pociťo-
vala, a když jsem si uvědomila, že proti komplotu nemohu vyhrát. 
V knize se střídají okamžiky humorné s akčními, tak jak v životě: 
nahoru – dolů. Nesnažila jsem se o záměrnou kombinaci motivů, 
spíš jsem to psala jako volné vyprávění. No a ten humor – někdy 
černý – je mi vlastní, takže jsem schopná najít komičnost i ve 
vážné situaci.

V  téhle knížce je ústředním tématem osud člověka, který 
čelí obvinění z trest. činu, kterého se možná nedopustil. Pracuje 
s presumpcí viny, společenského názoru a postoje k  takovému 
člověku, s  tím, jak takový „obviněný“ vnímá tuhle životní roli, 
se kterou se musí nějak popasovat. Hledala jste si k tomuhle té-
matu třeba nějaké info i stran právní stránky a podobně?

Začnu od konce: konzultovala jsem s mnoha právníky, a ce-
lých 10 let. Jejich závěr je jednoznačný. Nezávisle na sobě po-
tvrdili to, co já vím od  začátku: Nepřekročila jsem zákon. Jak 
se  říká, „nezáleží na  tom, co kdo udělal či neudělal. Záleží 
na tom, co se z toho dá udělat před soudem.“ Moje obvinění bylo 
tak absurdní, že nemá smysl to tady rozvádět. Popisují to Karafi-
áty. Kdo projde tím, co já, má 2 možnosti. Buď ho to posílí, nebo 
zlomí. Já jsem si vybrala to první.

Když se  člověk podívá na anotaci i žánrové zařazení tohoto 
příběhu, zjistí, že disponuje i štítkem biografie. Co z toho, o čem 
píšete, se tedy skutečně stalo a co je fikce?

Příběh hlavní hrdinky Miri Kruge se stal mně. Všechny scény 
se soudy, ve vězení, jsou pravdivé. Šokující, ale stoprocentně reál-
né. Co se týká exotiky v Africe, je taky reálně popsaná. V západní 
rovníkové Africe jsem byla mockrát, přivezla jsem si odtud i dce-
ru. V knize je samozřejmě přimíchána i fi kce, ale to bych nechala 
na čtenářích, ať si vyberou. Karafi áty nejsou literatura faktu, je to 
příběh o síle a vytrvalosti. Mým heslem je Přežít peklo a vyhrát.

Hlavní hrdinkou Karafiátů je žena, s čímž se pojí i její specific-
ký přístup k celé situaci a jednotlivým událostem, které v kontex-
tu musí řešit. Přece jen si myslím, že muž by se mnohdy zachoval 
jinak, měl odlišné reakce, byl možná třeba v něčem urputnější…
Jde tedy podle vás o čtení primárně pro ženy? Pro koho jste ten-
hle příběh psala?

Příběh jsem psala pro kohokoliv, kdo má rád napínavý děj. Sa-
mozřejmě, Miri Kruge je žena, a  tak hodnotí situace z ženského 
pohledu; tak se nabízí, že Karafi áty jsou hlavně pro ženy. Podle 
reakcí na netu se ale zdá, že minimálně 50 % mých fanoušků jsou 
muži. Co se  týká urputnosti, případně dravosti: mám za  sebou 
mnohaletý trénink karate, cvičila jsem dobrmany, zvládla kurz pře-
žití vedený vojenskými parašutisty, ve volném čase jsem pracova-
la pro detektivní agenturu. Poznala jsem fůru tvrdých a urputných 
chlapů. Upřímně mohu říci, že si nemyslím / při vší úctě /, že by 
některý z nich vydržel bojovat na mnoha frontách po deset let, víc 

než já. To je o vytrvalosti a odolnosti, ne o tom, zda jde o muže či 
ženu. Řekněme, že moje kniha je pro silné povahy.

Na závěr bych ráda zmínila i tu cestovatelskou rovinu celého 
románu. Díky ní tak spolu s hl. hrdinkou procestujeme poměrně 
velkou část světa. Vlastně to celé dost kontrastuje s vězeňským 
prostředím, které tu, logicky, taky sehraje svou roli. Právě tyhle zá-
žitky jsou jednou z berliček, kterých se hl. hrdinka následně drží. 
Je v tom vlastně poselství, kdy asi každý z nás má takové světlé 
životní okamžiky, které mu v  dobách temna, řekněme, dodávají 
sílu. Jak moc důležitou roli hraje právě naděje v téhle knížce?

Neřekla bych, že vzpomínky by mě ve vězení nějak významně 
podporovaly. Naopak, od dosavadního života se musíte spíš od-
střihnout. Rozdíl mezi spokojeným životem dřív a zoufalým teď 
by vás sežral za živa, a  to mívá špatné / a definitivní / konce. 
Možná víc než naděje je důležitá motivace. Obě se nesou na vl-
nách emocí, nikoliv logiky. Logika v životě moc neplatí. „Jsem 
tady proto, abych vyhrála. Je to zkouška odolnosti. Jsem Miri 
Kruge. Vyhraju.“ Ano, máte naději, že se vám vrátí váš život. Ano, 
máte naději na výhru.Ale musíte mít motivaci vydržet absolutně 
všechno, až do konce. Nevzdat to. Moje hrdinka k té nesmrtelné 
naději ještě dodala absolutní motivaci k pomstě. Protože si my-
slí, že ať už to s tím vítězstvím dopadne jakkoliv, taková podlost 
by neměla nikomu projít. A Miri Kruge se rozhodla, že neprojde.

Sylva Kolle a Wendy Šimotová
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STUDIO JSEM SVÁ 
Proč bolest zad často nevzniká tam, kde 

ji cítíme
Bolest zad patří k  nejčastějším potížím 

dnešní doby. Mnoho lidí ji vnímá jako pro-
blém jednoho konkrétního místa – beder, 
mezi lopatkami nebo v oblasti krční páteře. 
Přirozeně pak hledáme úlevu právě tam, kde 
bolest cítíme. Jenže tělo takto jednoduše 
nefunguje. Záda velmi často nejsou příčinou, 
ale místem, kde se problém projeví.

Páteř a  okolní svaly reagují na  to, co 
se děje v celém těle. Na způsob, jakým sto-
jíme, chodíme, sedíme, dýcháme, i  na to, 
jak dlouhodobě zvládáme zátěž – fyzickou 
i psychickou. Pokud některá část těla nefun-
guje ideálně, jiná ji začne nevědomě nahra-

zovat. A velmi často to jsou právě záda, která 
tuto kompenzaci převezmou.

Bolest se  tak může objevit kvůli špat-
nému postavení chodidel, kotníků, kolen či 
kyčlí, ale také v  důsledku oslabeného hlu-
bokého stabilizačního systému. V  takovém 
případě může cílená práce pouze v  místě 
bolesti přinést krátkodobou úlevu, skutečná 
změna ale nepřijde. Proto je důležité začít 
od základu.

Právě na  tomto principu stojí práce 
ve studiu Jsem Svá. Péče zde vychází z indi-
viduálního posouzení těla a jeho souvislostí. 
Cílené masáže pomáhají uvolnit přetížené 
oblasti a zmírnit bolest, zatímco individuál-
ní i skupinový pohybový trénink se zaměřuje 

na základní staveb-
ní kameny pohybu 
– postavení chodidla, práci kotníků, kolen, 
kyčlí i aktivaci hlubokého stabilizačního sys-
tému. To vše s váhou vlastního těla, využití 
SM systému či lehkého závaží.

Cílem není rychlá úleva, ale postupná 
a dlouhodobá změna v  tom, jak se  tělo po-
hybuje, zatěžuje a  funguje v  každodenním 
životě.

Skutečná změna začíná tam, kde dává 
péče smysl.

V  příštím čísle se  zaměříme na  příčiny 
bolesti hlavy. 

PhDr. Mgr. Sabina Horníčková,
+ 420 603 560 954, www.studiojsemsva.cz

PROMOCE UNIVERZITY TŘETÍHO VĚKU V POHOŘELICÍCH  

KOMUNITNÍ HERNIČKA POHOŘELICE 

V letošním roce získala nárok na promoci opět větší skupina stu-
dentů Univerzity třetího věku. Protože už dvakrát absolvovali slavnost-
ní akt v Praze a zimní cestování bývá náročnější, rozhodli se již v roce 
2023, že další promoce uspořádají přímo v Pohořelicích.

Ve čtvrtek 5. 2. 2026 se tak v obřadní síni Městského úřadu Po-
hořelice konala slavnostní promoce absolventů Univerzity třetího věku 
České zemědělské univerzity v Praze – Provozně ekonomické fakulty. 
Slavnostního aktu se  zúčastnili starosta města Bc. Miroslav Novák, 
místostarosta Mgr. Ondřej Veselý a radní paní Věra Formanová.

Městu Pohořelice děkujeme za dlouhodobou podporu vzdělávání 
seniorů.Celkem bylo předáno šestnáct osvědčení o absolutoriu. Všem 
absolventům srdečně gratulujeme a přejeme mnoho radosti z dalšího 
studia i osobního rozvoje.

Kurz Svět okolo nás I.
Ing. Marcela Vránová
Ing. Josef Svoboda
Kurz Svět okolo nás II.
Marta Karásková
Kurz Svět okolo nás III.
Jana Pokorná
Kurz Svět okolo nás IV.
Hedvika Dršková
Ing. Jarmila Dvořáková
Stanislava Hájková

Jarmila Hartmannová
Zdena Hartmanová
Ing. Emilie Kotočová
Josef Kříž
Alena Mišunová
Miloslava Poprachová
Jana Světlíková
Irena Šťastná
Eva Vlachová

Alena Bilavčíková, tutor

Dnešním příspěvkem bychom rádi poděkovali všem, kteří 
se zapojili do sbírky na Darujme.cz v programu Nadace Via Mís-
to, kde žijeme. Nebylo vás málo – a společně se nám podařilo vy-

brat výrazně více, než byla cílová částka. Děkujeme. Díky zdvoj-
násobení sbírky ze strany Nadace Via jsme tak mohli jít mnohem 
dál, než byl původní plán pořízení maňáskového divadla.
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SMOLÍNSKÉ AKCE 

Pořídili jsme loutky k  přibližně 20 klasickým pohádkám 
i k výukovým tématům (lékař, policista, rodina). Děti si tak mo-
hou nejen zahrát pohádku, ale i zkoušet role ze života. K našim 
maskám jsme doplnili další prvky, aby si děti mohly role opravdu 
prožít.

Divadelní prostor jsme rozšířili mimo jiné o: – ortopedickou 
stezku lesem Muffik – velkou stavebnici Cihličky pro stavbu ku-
lis a velkých scén – hudební nástroje Boomwhackers a Tambú 
pro posílení sluchové a rytmické složky.

Všechny tyto prvky budou dětem k dispozici nejen při orga-
nizovaných představeních, ale i během běžné otevírací doby her-
ničky. Zastavte se  je prozkoumat v herničce (pondělí a  čtvrtek 
15:30–17:30, úterý 9:00–11:00).

Díky sbírce se  nám podařilo pokrýt i  náklady na  zázemí – 
věšáky, kávovar a  drobné provozní potřeby, které tvoří pohodlí 
pro  všechny návštěvníky. Již nyní víme, že si představení při-
pravuje několik tříd ze ZŠ a MŠ Pohořelice. Do projektu se zapojí 
také MŠ Veselé království a divadelní spolek SouSto. Divadlo tak 
nebude jen jednorázový projekt, ale živá součást komunitního 
prostoru. O termínech představení vás budeme informovat pro-
střednictvím FB Komunitní hernička Pohořelice.

Měli jste někdy sen zahrát si s maňásky divadlo? Uvítáme celé 
skupiny i jednotlivce, kteří si to chtějí jen vyzkoušet – bez tlaku, 
v příjemné atmosféře. Stačí se nám ozvat.

Děkujeme, že pomáháte tvořit místo, kde se může hrát, tvořit 
a být spolu.

Za organizační tým Dobromila Janečková

Kulturní dům ve Smolíně se 24. 
ledna již před 15. hodinou začal pl-
nit pohádkovými, zvířecími i fantasy 
maskami. O zábavu dětí v doprovodu 
rodičů i prarodičů se spolehlivě po-
staralo duo Le-Le. Taneční soutěže 
střídaly sportovní a nadšení ze spo-
lečného setkání nebralo konce.

Také dospělí se  nenechali za-
hanbit a  ve večerních hodinách 
se dostavili v hojném počtu, mnozí 
v  originálních maskách. Hrála po-
hořelická skupina VIZE, tematicky 
v  pyžamech. Nechybělo bohaté 
občerstvení ani tombola. Ve  víru 
příjemné zábavy, tance, povídání 
s přáteli čas rychle utekl, ale krásné 
vzpomínky zůstanou.  

 Smolínský spolek děku-
je za  podporu městu Pohořelice 
a  všem ostatním, kteří přispěli, ať 
s pomocí organizace nebo sponzor-
skými dary.

 Irena Macháčková

DĚTSKÝ KARNEVAL
A MAŠKARNÍ BÁL
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ZŠ POHOŘELICE
PŘIJÍMAČKY NANEČISTO V NOVÉM KABÁTĚ

LYŽÁK OČIMA SEDMÁKŮ 

Dvacátý osmý leden tohoto roku byl 
pro  žáky devátého ročníku mimořádným 
dnem. Konaly se přijímací zkoušky nanečisto. 
Chtěli jsme dětem zprostředkovat co nejbližší 
podmínky jako při reálných zkouškách, a pro-
to jsme se domluvili na výměně žáků se ško-
lami ve Vranovicích a Loděnicích. 

Prvním úkolem každého účastníka tak 
bylo najít správné místo, kde zkoušku napíše. 
V naší škole byli deváťáci z obou škol, kdežto 
část pohořelických jela do Vranovic a druhá 
do  Loděnic. Napsané testy si školy předa-
ly a opravily už samy. Vzhledem k  tomu, že 
na  některé obory se  budou dělat přijímačky 

i z angličtiny, měli poprvé tuto možnost i zá-
jemci v naší škole. 

Za celým nápadem a organizací stojí Mgr. 
Jitka Benová, ZŘŠ. Nebylo to snadné, ale klad-
né ohlasy zúčastněných jsou nejlepším hod-
nocením.

Ing. Hana Konečná, ZŘŠ

V den odjezdu jsme se všichni sešli u úřadu, naložili kufry, 
tašky i lyže do autobusu, rozloučili se s rodiči a vyrazili. Po cestě 
jsme se zastavili na benzínce a asi po dvou a půl hodinách jsme 
konečně dorazili na chatu, kde jsme byli ubytovaní šest dní. Hle-
dali jsme svoje kufry a  lyže a paní učitelky s pány učiteli nám 
rozdělili pokoje. Někteří se ani nestihli vybalit a už jsme šli rov-
nou na svah.

První den nás rozdělili do skupin podle toho, jak umíme lyžo-
vat nebo jezdit na snowboardu. Učitelé kontrolovali, jestli je každý 
ve správné skupině. Začátečníci se učili na rovince – zkoušeli jez-
dit s jednou lyží, učili se nasazovat lyže a základní pohyb. Pokroči-
lejší už jezdili velký kopec. Ze začátku jsme dokonce museli kou-
sek šlapat do kopce s lyžemi nebo snowboardem. Po dvou až třech 
hodinách jsme dolyžovali a skibusem se vrátili zpátky na chatu.

V  pondělí ráno to bylo hlavně pro  nelyžaře hodně náročné, 
protože si pořád zvykali na lyže, zatímco ostatní se už rozjezdili. 
Na oběd byla výborná rajská omáčka a po poledním klidu jsme 
šli znovu na svah asi na dvě až tři hodiny. Večeřeli jsme výborné 
rizoto a večer pro nás učitelé připravili program s názvem Hry 
bez hranic. Bylo tam osm soutěžních kol a byla to velká zábava.

V úterý nás ráno vzbudily ostatní pokoje. Po ranní rutině jsme 
šli na snídani a potom nám učitelé řekli, kdy nám jede autobus. 
Nachystali jsme se na lyže, obuli lyžáky a čekali dole na skibus. 
Na  svahu jsme se  nejdřív rozcvičili, pak jsme si nasadili lyže 
a  kartičkou jsme se  cvakali na  terminálu na  vlek. Učitelé nám 
ukazovali, kam máme jet a kde se máme zastavit.

Po lyžování jsme se vrátili na chatu a potom jsme jeli na bazén. 
Ti, kteří nechtěli, šli na procházku. Byla docela dlouhá, ale moc 
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OCHUTNÁVKA PRO RODIČE 

ŠKOLNÍ KOLO OLYMPIÁDY V ANGLICKÉM JAZYCE JE ZA NÁMI!

hezká – kolem byly zasněžené stromy a po cestě jsme se zastavili 
v obchodě. Na bazéně jsme se rozdělili na kluky a holky, převlékli 
se a šli dovnitř. Někteří strávili skoro celou dobu v divoké řece.

Ve středu nás probudili klepáním na  dveře. Ke  snídani byl 
švédský stůl a byl opravdu dobrý. Po krátké přestávce jsme jeli 
na  svah. Jezdili jsme obloučky a  trénovali „pizzu“. Odpoledne 
jsme se vrátili na chatu, dali si teplou polévku a oběd a potom 
jsme šli znovu lyžovat. Večer jsme se vrátili na pokoje, povečeřeli 
a měli jsme aktivitu, která se jmenovala Spouštěč.

Ve čtvrtek nás sice probudili trochu později, ale vůbec to 
nevadilo. Po snídani jsme jeli na svah a užívali si poslední den 

lyžování, i když byl každý na jiném svahu. Po obědě jsme šli ješ-
tě naposledy lyžovat. Na večeři byly knedlíky plněné borůvkami 
a večer jsme měli kvíz o učitelích.

V den odjezdu jsme ráno šli na snídani a potom jsme se za-
čali balit. Uklízeli jsme pokoje, nosili kufry a  loučili se s chatou 
Zátiší, kde jsme celý týden bydleli. Nakonec jsme naložili věci 
do autobusu a vyrazili domů. V Pohořelicích už na nás u úřadu 
čekali rodiče.

Lyžařský kurz jsme si moc užili. Byl někdy náročný, ale hlavně 
zábavný a plný zážitků, na které budeme dlouho vzpomínat.

Žáci sedmého ročníku

Pozici vedoucí školní jídelny při ZŠ Pohořelice vykonávám od čer-
vence letošního roku. Z minulosti mám mimo jiné velmi dobré zkuše-
nosti s organizací ochutnávek připravovaných pokrmů pro rodiče žáků. 

Napadlo nás tuto akci zorganizovat i na naší škole u příležitosti 
třídních schůzek 25. 11. 2025. Rodičům jsme připravily nejen ochut-
návku obědů, ale také ranních a odpoledních svačinek. Zkrátka, co 
jsme dopoledne uvařily a  připravily dětem, jsme daly v  podvečer 
ochutnat i  rodičům. Děti mají v oblibě omáčky a vývarové polévky, 
proto jsme zvolily hovězí polévku s  játrovými knedlíčky a nudlemi, 
kuřecí na paprice s knedlíkem a těstovinový salát s hovězím masem 
a grilovanou zeleninou. Současně kolektiv školní kuchyně připravil 
dezerty: šlehaný jogurt s chia semínky ozdobený ovocným rozvarem 
a tiramisu. Návštěvníkům jsme nabídly také kanapky s avokádovou, 
tuňákovou a ajvarovou pomazánkou. Pro dokonalou pohodu během 

Dne 21. ledna proběhlo školní kolo Olympiády v anglickém jazyce, 
které se letos těšilo velkému zájmu žáků. Ve starší kategorii (8. a 9. roč-
ník) se soutěže zúčastnilo celkem 30 žáků, v mladší kategorii (7. ročník) 
pak 13 žáků. 

Letošní ročník přinesl jednu výraznou novinku – poslechové cvičení 
bylo nahrazeno komunikační aktivitou v páru, zaměřenou na improvi-
zaci, interakci a schopnost vést dialog v anglickém jazyce. Soutěž tak 
ještě více prověřila skutečné jazykové dovednosti účastníků.

Výsledky školního kola:
Kategorie 7. ročník:
1. místo – Natálie Šestáková (7. D)
2. místo – Emma Kmínková (7. C)
3. místo – Larisa Pechová (7. D)
Kategorie 8. a 9. ročník:
1. místo – Berenika Štěpánková (9. C)
2. místo – Viktorie Lenderová (9. D)
3. místo – Daniel Konečný (9. D)

Vítězové jednotlivých kategorií postupují do okresního kola, kde bu-
dou reprezentovat naši školu.

Děkujeme všem soutěžícím za skvělé výkony a vyučujícím za spo-
lupráci.

Bc. Gabriela Plechatá

degustace školních pokrmů byla zá-
jemcům podávána voňavá káva. 

Přes počáteční obavy, jsme byly 
mile překvapeny bohatou návštěvou ro-
dičů. Někteří přišli i s dětmi. Jídelna byla 
krásně vyzdobená výrobky našich žáků. 
Všem moc chutnalo, v jídelně panovala 
příjemná atmosféra. 

Spokojení strávníci nám dělají veli-
kou radost, pak má naše nelehká práce 
smysl. Finančně celou akci podpořili dodavatelé potravin, kterým tou-
to cestou vyslovujeme poděkování. Ochutnávku velmi rádi zase v bu-
doucnu zopakujeme.

 Mgr. Ivana Kleinová, vedoucí ŠJ



POHOŘELICKÝ ZPRAVODAJ14

ÚSPĚCH V OKRESNÍM KOLE ANGLICKÉ SOUTĚŽE A POSTUP DO KRAJE 
Dne 10. února proběhlo okresní kolo 

soutěže v  anglickém jazyce v  Modřicích. 
Naši školu reprezentovaly fi nalistky škol-
ního kola – Natálie Šestáková ze  třídy 7. 
B v první kategorii (7. ročníky) a Berenika 
Štěpánková z 9. C ve druhé kategorii (8. a 9. 
ročníky). 

Natálie v  silné konkurenci 30 soutěží-
cích obsadila velmi pěkné 10. místo. Ob-
rovského úspěchu dosáhla Berenika, která 
mezi 29 účastníky vybojovala fantastické 1. 
místo. Tím si zajistila postup do krajského 
kola, které se uskuteční 21. dubna v Brně. 

Soutěž v  anglickém jazyce patří mezi 
velmi náročné. Hodnotí se  nejen komuni-
kační dovednosti, ale také výslovnost a pří-
zvuk, gramatická správnost, bohatost slovní 
zásoby, obsah mluveného projevu i schop-
nost pohotově reagovat v  párové disku-
zi. Konkurence je každoročně velmi silná, 
a proto je každý úspěch mimořádně cenný.

Natálii i Berenice děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy. Berenice srdečně bla-
hopřejeme k  jejímu vynikajícímu výsledku 
a přejeme mnoho štěstí v krajském kole! 

Bc. Sabina Sliwiňská

PROJEKT – VČELY 

MEDOVÉ VÁNOCE V DOMĚ PŘÍRODY PÁLAVY

Co ví žák 2. třídy o včelách? Na začátku školního 
roku určitě ne mnoho, ale dnes už o nich víme opravdu 
hodně. Informace jsme získali od skutečného včelaře, 
který k nám 4. prosince přišel do třídy i s úlem, ve kte-
rém byly živé včely. Vyprávěl nám o jejich životě a prá-
ci a my jsme se od něj dozvěděli spoustu zajímavostí.

Naše nové znalosti jsme pak využili při návštěvě 
Domu přírody Pálavy, kde jsme jimi ohromili paní Evu 

Sadílkovou. Ta pro nás připravila učebnu plnou úkolů, 
her, aktivit a tvoření — vše na téma včely. Projekt Včely 
jsme zakončili malováním úlu a včel v hodinách vý-
tvarné a pracovní výchovy.

O naší návštěvě v Domě přírody Pálavy napsala 
článek i naše žákyně Dorotka. Její text jsem jen ma-
linko upravila.

Mgr. Marie Bednářová, 2. A

Program začal čtením příběhu o  trubci Lumírovi. Na chvíli se  jím 
stal i náš spolužák Tony. Poté nám paní ukázala pomůcky, které vče-
laři ke své práci potřebují. Následně jsme si vyzkoušeli, jaké to je být 
skutečnými včelami — byli jsme uklízečky, krmičky, stavitelky, hlídačky 
i nositelky pylu a nektaru.

Po této pohybové hře jsme malovali pytlíčky a z včelího vosku vy-
ráběli svíčky. Z papíru jsme si vytvořili hru Nebe, peklo, ráj a také jsme 
stihli vyrobit dvě pečeti — jednu pro holky a jednu pro kluky. Obě byly 
moc krásné.

Další část programu probíhala o patro níže. Zde nám jiná paní pus-
tila příběh o tom, co se děje kolem nás. Poté jsme se vydali na včelí 
stezku, která pokračovala ještě o patro níž. Viděli jsme vycpaná zvířata 
a mohli jsme se podívat i na ryby. Když jsme stezku úspěšně dokončili, 
paní vše zkontrolovala a ti, kteří měli odpovědi správně, dostali mag-
netku.

Myslím si, že se nám celý program moc líbil a odnesli jsme si spous-
tu krásných zážitků.

Dorotka Vítková, 2. A
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BESEDY S VETERINÁŘKOU VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ 

MASOPUSTNÍ REJ  

NÁVŠTĚVA V LÉKÁRNĚ  

MASKOT MEDVÍDEK  

Ve školní družině proběhla nedávno (5. 
února 2026) velmi milá beseda s paní veteri-
nářkou MVDr. Janou Sikstovou, která dětem 
0.–2. ročníku přiblížila svět zvířat a péči o ně.

Děti se dozvěděly, kdy je vhodné navštívit 
veterináře se svým mazlíčkem, a měly mož-
nost vyzkoušet si různé veterinární nástroje. 
Paní doktorka přinesla například fonendo-
skop, aby si děti mohly poslechnout tlukot 
vlastního srdce, ukázala kleště na zuby nebo 
rentgenové snímky zvířecích pacientů. Odpo-

vídala také na různé dotazy týkající se  jejich 
čtyřnohých přátel.

Beseda se dětem velmi líbila a odcházely 
nadšené a plné nových poznatků.

Podobná beseda pro starší děti z družiny 
(3. třídy a dětský klub) se uskutečnila 10. úno-
ra, rovněž v aule školy. Při ní se ukázalo, jak 
děti zajímá svět zvířat, jejich život i příběhy.

Velice paní doktorce Sikstové děkujeme.
Za školní družinu

Mgr. Milena Kánovičová

MATEŘSKÁ ŠKOLA POHOŘELICE

Ve čtvrtek 12. 2. 2026 se děti ze třídy Ka-
příků a Hříbečků vydaly do  ulic v maskách, 
aby si zazpívaly a poukázaly na  často opo-
míjenou tradici, a tou je masopust. Před tímto 
průvodem byly dlouhé přípravy i z řad rodičů, 
kteří pomáhali s přípravou masek. Děti se při 
vzdělávání dozvěděly, co je to masopust, proč 

Do třídy Sluníček se  od září nastěhoval nový kamarád, maskot 
medvídek. Děti jej pojmenovaly Tomášek a vyrobily mu útulný dome-
ček. Ten ovšem obývá pouze od pondělí do pátku. O víkendech si užívá 
dobrodružství s našimi dětmi. Zažil toho už spoustu. Navštívil je v jejich 
krásných domovech, zavítal do kina a divadla, užíval si prvního sněhu, 
dokonce ochutnal dort, popcorn a cupcake. A jak je možné, že to vše 
víme? Rodiče našich Sluníček vše pečlivě zaznamenávají na fotografi -
ích, které lepí do cestovatelského deníku. Děti následně své víkendové 
zážitky nadšeně vyprávějí kamarádům v  ranním kruhu, čímž mimo-
děk procvičují své komunikační dovednosti. Děkujeme, milá Sluníčka, 
že pomáháte Tomáškovi objevovat svět, a vám, milí rodiče, za  to, že 
ve spolupráci s námi umožňujete vašim dětem prožít nezapomenutelné 
dětství. Tímto dáváte naší práci smysl!

Za třídu Sluníček Sabina Vrbasová a Andrea Petláková

Třída Soviček vyrazila jednoho ledno-
vého dne na exkurzi do míst, kam se  jen 
tak někdo nepodívá. Zaměstnanci lékárny 
Cyrmex nás pozvali do  zadních prostor 
svého pracoviště a  ukázali nám magii 
lékárnické práce. Děti vnímaly všemi 
smysly – očima prozkoumávaly kdejaký 
zajímavý přístroj, na  ruce se  pokouše-
ly nasadit gumové rukavice, čichaly si 
k mastem, poslouchaly vyprávění o prá-

ci lékárníka a do třídy si odnášely malou 
sladkou pozornost. Vyzkoušely si dokon-
ce „čipnutí“ zboží čtečkou čárových kódů 
nebo sledovaly přípravu nosních kapek. 
Moc děkujeme zaměstnancům lékárny 
Cyrmex, kteří nás vpustili do svého krá-
lovství, a především paní Zajícové, která 
pro děti připravila opravdu zajímavý pro-
gram.

Za Sovičky Veronika Traxlerová

se dodržoval a co má společného s Velikono-
cemi. Že vše se vším souvisí a my toho mů-
žeme být součástí. Naučily se spoustu nových 
písniček a básniček, které zpívaly pro kolem-
jdoucí, a vytvořily tak úsměv nejednomu oby-
vateli a návštěvníkovi města Pohořelice.

Za kolektiv Šumické Jana Cvilinková
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ZUŠ POHOŘELICE
KDYŽ JE KOMU DÁVAT RADOST  

Již tradičně se v lednu rozezněly prostory poho-
řelického kinosálu tóny našeho Novoročního koncer-
tu. A kdo z návštěvníků přišel, přišel si opravdu, jak 
se  říká, na své. V pečlivě nastudovaných skladbách 
se představili žáci ve hře na kytaru, akordeon, hou-
sle, cimbál, klavír, příčnou flétnu a  tenor. Nechyběl 
ani sólový zpěv a program cimbálového, kytarového 
a  flétnového souboru. V  repertoáru doslova od Ba-
cha po Vlacha zazněla hudba veselá i vážná, v tem-
pech svižných i pomalejších, v náladách prozaických 
i poetických. Atmosféra byla důstojná, ale uvolněná 
a publikum vnímavé a - soudě podle potlesku - snad 
i spokojené. Co víc si můžeme přát?

Malé intermezzo: A proč je vlastně koncert Novoroční? Nebyl by 
lepší Vánoční?

(Nevyžádané otázky, nechtěně odposlechnuté ve  foyeru před za-
čátkem koncertu.)

Akcí, kterými se snažíme veřejnosti zpříjemnit 
předvánoční dobu, je mnoho a ne vždycky se všech-
ny informace o nich dostanou na stránky Pohořelic-
kého zpravodaje. Tato setkání však vnímáme jako 
užitečná a potřebná. Je to čas vzájemného sdílení 
se, čas obdarování a čas radosti. A stále jsou místa, 
kde lidé na radost čekají. Proto návštěvám denního 
stacionáře nebo domovů pro seniory dáváme v pro-
sinci logicky přednost před termínem vlastního 
koncertu. Ale i v lednu se můžeme zastavit, opus-
tit aspoň na chvíli svoje povinnosti i plány a třeba 
i zlozvyk stále předbíhat čas a dopřát si ohlédnutí 
za doznívajícími Vánocemi.

Děkujeme za vaši přízeň a podporu v uplynulém roce a těšíme se na 
vás na našich dalších koncertech a společných akcích, ať je pořád komu 
dávat radost!

Ludmila Tesařová

50X VEJCE JINAK ANEB JAK CHUTNÁ ČOKOLÁDA  
Výstava výtvarných prací žáků ZUŠ Poho-

řelice za 1. poletí školního roku 2025/26 před-
stavuje jedno ucelené téma.

Jak název napovídá, v  letošním školním 
roce se věnujeme vaření, smažení a kuchtění. 
Zaměřili jsme se na obyčejné věci okolo nás, 
věci každodenního použití, které se mohou stát 
inspirací pro výtvarné dílo - třeba jako smažené 
vejce, chléb, čokoláda... Také jsme se zaměřili 
na vyjádření emocí, pocitů a chuti. Jak výtvar-

ně vyjádřit, jak chutná čokoláda? Jak výtvarně 
zpracovat, co mi chutná a naopak nechutná?

A proč je tu tolik zdánlivě stejných obráz-
ků?

Smažené vejce se prvotně stalo motivem 
pro 2 vyučovací skupiny, ale ostatním žákům 
se námět zalíbil natolik, že chtěli toto téma také 
zpracovat.

Vernisáž výstavy proběhla 28. ledna 2026. 
K příjemné atmosféře přispěli žáci hudebního 

oboru pod vedením p. uč. Adriany Mahdalové 
a p. uč. Daniela Hlaďa.

Výstava byla rozdělena podle vyučovacích 
skupin, do kterých jsou zařazeny děti přibližně 
stejného věku. Výtvarné oddělení na ZUŠ v Po-
hořelicích navštěvuje 48 dětí.

Děkujeme všem návštěvníkům výstavy 
a budeme se těšit na další setkání, třeba na ve-
likonočních dílnách 31. března 2026.

Mgr. Hana Plíva Celnarová
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SNĚHOVÁ KRÁLOVNA  
Žáci literárně-dramatického oboru (LDO) společně se svým peda-

gogickým vedením připravili pohádku Sněhová královna. Jde o první 
představení, ve kterém bok po boku účinkovali všichni žáci všech věko-
vých kategorií LDO. Inscenace byla obohacena stínohrou a k umocnění 

HUDBA NA PLÁTNĚ
Obrovský gejzír úžasných nápadů, nádherné propojení hudby s fi l-

movými ukázkami, světelné i zvukové efekty. To vše nám nabídl de-
chový soubor pod  vedením pana učitele Jana Chovance a dirigenta 
Radomila Cílečka v úterý 10. února v kinosále v Pohořelicích. Svou ně-
kolikaletou práci, umocněnou vizuální projekcí, zúročili v profesionál-
ním výkonu a rozbouřili emoce publika natolik, že v závěru aplaudovalo 
vestoje. Velký a zasloužený úspěch! Srdečně gratulujeme!

Anna Šardová, Ludmila Tesařová

celkového dojmu přispěly zvukové a světelné efekty. Hru stínů a látek 
ovládali studenti z jevištního zákulisí.

V černém plášti, s  lucerničkou v ruce nás jako vypravěčky celým 
příběhem provedly nejmladší žákyně. V hravé první polovině inscena-
ce se představila starší skupina herců. Nejstarší žáci se chopili herecky 
náročnější části. Putovali jsme s Gerdou po mrazivém severu a spolu 
s ní jsme zažívali nejrůznější dramatické situace. Celý příběh Sněhové 
královny vygradoval vítězstvím dobra nad zlem.

Výkony mladých herců byly skutečně chvályhodné a hlavní posta-
vy se svých rolí ujaly se ctí. Stínohra, na které se starší žáci autorsky 
podíleli, dotvářela dramatické výstupy šikovných vypravěček. Pohádka 
byla místy komická, jindy dramatická či tajemná, ale hlavně plná lásky, 
důvěry a pochopení.

Eliška Mlčáková Zárecká
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SVČ POHOŘELICE
MEDAILONEK ZAMĚSTNANCE - IVA GAJDOŠOVÁ, DIS.

Jmenuji se Iva Gajdošová a ve Středisku volného času Pohořelice 
pracuji čtvrtým rokem.    Vedu výtvarný kroužek pro 3.-5. třídu, krou-
žek ručních prací a v letošním školním roce také nový kroužek Hravě 
do školy – příprava předškoláka. V průběhu letních prázdnin působím 
taktéž na táborech jako vedoucí.

Práce v SVČ je velmi rozmanitá, tvůrčí a naplňující. Zájmové vzdělá-
vání vnímám jako proces mnohovrstevný, má svou duševní i manuální 
složku. Obě tyto složky považuji za stejně důležité a v kroužcích, které 
vedu, se snažím dosáhnout jejich vzájemného propojení.

Jako dítě jsem trávila mnoho času v tatínkově “příruční” domácí díl-
ně a tvořila si tzv. na koleni různé malé výrobky ze dřeva (od domečků 
a nábytku pro panenky až po různé originální přívěsky z odřezků dřeva, 
z přírodnin, např. ručním pilníkem opracované). Z maminčiny rodinné 
větve ke mně zase přicházely veškeré podněty k ručním pracím a šití 
na stroji. Mým nejmilejším koníčkem však bylo již od mých předškolních 
let malování a kreslení. Po celé dětství jsem navíc navštěvovala nejrůz-
nější kroužky v DDM Blansko, např. výtvarný kroužek, kroužek ručních 
prací a dokonce kroužek paličkování. Jde o starodávnou techniku tvor-
by krajek, dnes využívanou k  tvorbě i  jiných paličkovaných obrázků, 
bytových dekorací, oděvních doplňků apod. V předmaturitním ročníku 
jsem v Blansku v rámci ZUŠ navštěvovala výtvarný ateliér paní Evy Ku-
pové, blanenské výtvarnice a scénografky. Zde jsem získala důležitou 

průpravu v technice kresby tužkou. 
Byl to přípravný kurz na  talentové 
zkoušky pro  výtvarné obory. Dále 
jsem se  v  dospělém věku zapojila 
do prvního ročníku výtvarného pro-
jektu v Městské knihovně Blansko, 
který nesl název „Štětec, křída, pas-
telka“, jehož lektorkou byla známá 
blanenská výtvarnice a pedagožka 
Eva Juračková. Projekt byl zaměřen 
na výuku nebo rozšíření si dovedností u základních výtvarných technik, 
pro zájemce z řad dospělé veřejnosti. V době mojí mateřské dovolené, 
ve školním roce 2013/2014 jsem navštěvovala výtvarný kurz v ZUŠ 
Pohořelice, „Malba – dospělí“, pod vedením pedagožky Hany Plíva-Cel-
narové.

Možnost tvoření, ať už výtvarného či technického charakteru, 
pro mne byla vždy velice důležitá. Podílet se na umění pro mne předsta-
vuje příležitost odložení každodenních starostí a obnovy ideálů, velikou 
šanci, jak prozářit svět něčím krásným a ušlechtilým. Navíc mne zajímá, 
jak funguje to a ono, a vždy chci jít k základu dané činnosti – k technice 
tvorby, k postupu, k objevení jednoduchosti ve zdánlivě složitém celku. 
Na tuto moji vlastnost navazuje i další veliký zájem, zájem o přírodu. 



POHOŘELICKÝ ZPRAVODAJ20

Ta je v globálním měřítku nesmírně složitým celkem. Vždy však, když 
jdeme po vláknu nějakého přírodního jevu, objevíme jednoduchý a o to 
moudřejší základní princip.

V zájmovém vzdělávání máme možnost předávat dětem a mladým 
lidem nejen naše dovednosti, ale i životní zkušenosti, vést je ke zdra-
vým životním postojům. Ráda bych ve svých kroužcích jak s dětmi, tak 

s dospělými uživateli zprostředkovala ten moment „objevu“. Okouzlení 
obyčejnými věcmi, skutečným životem, ne nutně práce s nákladnými 
technologiemi. Chtěla bych vést naše dětské uživatele ke schopnosti 
„poradit si“ v každé situaci, umět pružně zareagovat na to, „jak to teď 
v životě mám“, a začít s radostí tvořit svůj život „tady a teď“. Ne pomy-
slně čekat, až budou lepší podmínky, až nebude pršet apod.
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HUDEBNÍ ATELIÉR PAVLÍNY KRATOCHVÍLOVÉ 
Dne 11. 2. 2026 jsme se zúčastnili okres-

ního kola v ZUŠ Ivančice, kde probíhala soutěž 
letos v komorních hrách. Přijelo zde celkem 
16 souborů z  okresu Brno- venkov. Soutěž 
probíhala v přátelské atmosféře. Mohli jsme 
zde slyšet různá komorní seskupení s převa-
hou dechových nástrojů.

Do této soutěže jsem připravila klarineto-
vé kvarteto Black and White, jejichž členy jsou 

David Nečas, Anna Nečasová, Jakub Kounek 
a Matěj Kounek.

Porota jejich výkon ocenila 1. místem 
s postupem do krajského kola.

Kvarteto opravdu zahrálo velmi hezky. 
A  nás teď čeká připravit se  do krajského 
kola, které se koná v Brně. Držte nám pal-
ce.

Pavlína Kratochvílová

MĚSTSKÁ KNIHOVNA POHOŘELICE

SKAUTI Z POHOŘELIC

KNIHOVNA SMOLÍN: OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025

SKAUTSKÝ PLES 

Každá knihovna dokáže být kouzelným portálem do fi ktivních světů 
a zároveň živým místem setkávání a kreativního vyjádření. Knihovna 
Smolín není výjimkou.

Pod správnou Mgr. Pavlíny Řezáčové pro své čtenáře a  čtenářky 
poskytuje knihovna standardní výpůjční služby jak beletrie, tak naučné 
literatury pro dospělé i děti. Fond knihovny je pravidelně aktualizován 
a  rozšiřován o nové tituly prostřednictvím akvizice i meziknihovních 
výpůjčních služeb tak, aby opravdu každý, kdo do knihovny přijde s čte-
nářskou ambicí, byl spokojen a našel právě svou knihu. Najdete u nás 
přístup k informacím, k internetu i k tisku. K prezenčnímu půjčování je 
zde také k dispozici fond oblíbených deskových a karetních her.

Během roku se  v  knihovně uskutečnily akce podporující komu-
nitní život v obci. Mezi nejúspěšnější patřilo již tradiční tvoření trávo-
vých hlaviček, organizované ve spolupráci se Smolínským spolkem, či 

drátkování, konané pod vedením Magdalény Němečkové. V  listopadu 
se pak vybraní žáci a žákyně druhého stupně ZŠ Pohořelice zúčastnili 
workshopu rozvíjejícího gramotnost v oblasti umělé inteligence.

Knihovna Smolín je tedy místem, kde mohou návštěvníci nejen 
obohatit své čtenářské zážitky, ale především se setkávat, tvořit a vzdě-
lávat. Aby vám neunikly novinky ani připravované akce, sledujte face-
bookovou stránku „Místní knihovna Smolín“, kde pravidelně zveřejňuje-
me aktuální informace.

Za vedení knihovny bych ráda poděkovala všem návštěvníkům, čte-
nářům, dětem, dospělým, seniorům a všem těm, kteří se zapojují do ko-
munitních aktivit a přinášejí tak do knihovny nové podněty a perspekti-
vy. Děkuji, že společně vytváříte prostor plný příležitostí a vnášíte do něj 
život a solidárního ducha, jež z naší knihovny činí nejen místo plné knih.

Mgr. Pavlína Řezáčová

Vážení spoluobčané,
rádi bychom touto cestou poděkovali všem, kteří se zúčastnili na-

šeho skautského plesu, který se konal 7. 2. 2026. Jsme moc rádi, že 
každým rokem zájem o ples stoupá a děkujeme za to, že vás přišlo zase 
více než minulý rok. Skvělá byla samozřejmě i kapela VIZE, která nás 

celým večerem provázela, a  nesmíme opomenout velké poděkovaní 
našim sponzorům, díky kterým mohla být perfektně bohatá tombola.

Děkujeme také městu Pohořelice za  podporu a  těšíme se  opět 
na další ples, který proběhne 23. 1. 2027! Tak si zaznamenejte datum 
do svých kalendářů, aby vám ples neunikl!
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UKLIĎME ČESKO, UKLIĎME POHOŘELICE 2026

LÉTO S DĚTMI VE STUDIU JSEM SVÁ 

Vážení spoluobčané,
jako každým rokem skauti z  Pohořelic uspořádají tradiční jarní 

úklid našeho města. Akce Ukliďme Pohořelice proběhne v sobotu 28. 
3. 2026. Potkáme se v 9:30 v našem městském parku u pomníku pana 
Haňky.

Zveme všechny dobrovolníky z řad občanů města, aby za námi do-
razili udělat něco málo pro své okolí a strávili společně s námi chvíli 
venku s vidinou dobrého skutku!

Pytle a rukavice zajištěny. V případě potřeby se neváhejte obrátit 
na Honzu Kříže, tel.: 721 062 639, e-mail: kriz.j@skaut.cz.

Za skauty z Pohořelic Honza Kříž

Do nabídky aktivit studia jsme letos 
nově zařadili příměstské tábory pro  děti 
ve  věku 5–10 let. Přihlašování probíhá 
přes  rezervační systém, vybrat si můžete 
ze dvou turnusů.

Program je zajištěn každý den od 7:30 do 16:00. Dopoledne se vě-
nujeme pohybu formou hravého cvičení, tance a  her. Taneční tábor 
se ponese v duchu aerobiku a cvičení zaměřeného na posílení klenby 
nohy a středu těla pod vedením lektorky Sabiny. Baletní turnus bude za-
měřen především na baletní průpravu pod vedením baleríny Dominiky.

Po obědě zařazujeme klidovou tvořivou aktivitu. Pátky budou pa-
třit přípravě závěrečného programu pro  rodiče, kde děti ukážou, co 
se během týdne naučily a vytvořily.

Po celou dobu je pro děti zajištěna celodenní strava a pitný režim.
PhDr. Mgr. Sabina Horníčková,

+ 420 603 560 954, www.studiojsemsva.cz
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